
 

              

N i e d e r s c h r i f t  
 

über die öffentliche Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde               
Osterrönfeld am Mittwoch, 01. März 2010 im Sitzungssaal des  

Verwaltungsgebäudes Osterrönfeld, Schulstraße 36, 24783 Osterrönfeld  
 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 20:30 Uhr 
 Az.: 021.3203 - Kl 
  

Anwesend sind:  
 a) stimmberechtigt Ausschussvorsitzender:  

Herr Volker Wolter 
 

Ausschussmitglieder: 
Hans-Georg Volquardts 
Herr Matthias Baldes 
Herr Raimer Kläschen 
Herr Wolfgang Wulf 
 

 b) es fehlen entschuldigt: ./. 
   

 c) nicht stimmberechtigt: Bürgermeister Bernd Sienknecht 
 

Die Gemeindevertreter:  
Sven Bareiß, Rolf Brandt, Bernhard Kalcher, Uwe 
Kolb, Jan-Niklas Potten, Dennis Schmidt, Helmut 
Pohl, Klaus  Ströh, Uwe Tödt 
 

LVB Dirk Hirsch und Peter Klarmann von der 
Amtsverwaltung Eiderkanal, letzterer als Proto-
kollführer 

 
Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesen-
den. Er stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 08.02.2010                 
ordnungsgemäß unter Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. 
 
Tag, Ort und Stunde der Sitzung sind öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die     
ordnungsgemäße Einladung werden keine Einwendungen erhoben. Aufgrund der Anzahl 
der erschienenen Mitglieder ist der Haupt- und Finanzausschuss beschlussfähig. 
 
 
T A G E S O R D N U N G: 
 

Öffentlicher Teil:  
 

TOP 1: Beschlussfassung über die Tagesordnung 
 
Beschluss: 
 
Gegen die Tagesordnung bestehen keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche, 
sodass der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, die Sitzung mit folgender Ta-
gesordnung durchzuführen: 
 
 
 1.   Beschlussfassung über die Tagesordnung 
2.  Einwohnerfragestunde 

 3.   Mitgliedschaft in der TAG NOK 
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4.  Festlegung der Tagesordnung für die Sitzung der Gemeindevertretung am   
18.03.2010 

5. Sonstiges 
 
Nicht öffentlicher Teil:   
 

6. Vertragsangelegenheit 
7. Grundstücksangelegenheit 
8. Kapazität der Sporthalle Osterrönfeld 
9. Sonstiges 

 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja-Stimmen; 0 Gegenstimmen, 0 Stimmenthaltungen 
 
 
 

TOP 2: Einwohnerfragestunde 
 
Herr Schocker fragt den Bürgermeister nach dem Gesamtumfang der Winterschäden auf 
den gemeindeeigenen Straßen und Wegen. 
Bürgermeister Sienknecht teilt mit, dass der Bauhof derzeit  die Schäden auflistet. Grobe 
Schäden würden sofort mit Kaltasphalt behoben. Darüber hinaus werde für die Reparatur 
der weiteren Straßenschäden ein Prioritätskonzept erarbeitet. 
 
 
 
TOP 3: Mitgliedschaft in der TAG NOK 
 
 
Bürgermeister Sienknecht  erklärt, dass sich die Gemeinde darüber im Klaren werden 
müsse, welche Aufgaben die inzwischen im touristischen Bereich bestehenden Einrichtun-
gen wie die Tourist-Information Rendsburg, die Touristische Arbeitsgemeinschaft (TAG) 
und die Aktiv-Region wahrnehmen und welchen Nutzen die Gemeinde aus der jeweiligen 
Mitgliedschaft ziehen könne. 
Um Klarheit in die unterschiedlichen Aufgabenfelder und Strukturen zu bekommen, schlägt 
er vor, Frau Monika Heise als Vorsitzende der TAG zu einer der nächsten Sitzungen ein-
zuladen, um über die Aufgaben der TAG und die Abgrenzung zu den übrigen Tourismus-
förderungseinrichtungen in der Region Rendsburg zu informieren. 
Herr Bareiß fragt, ob es einen schriftlichen Geschäftsbericht der TAG gebe. Herr 
Sienknecht teilt mit, dass es den gebe und wird veranlassen, dass der jüngste Geschäfts-
bericht der TAG ins Ratsinformationssystem eingestellt wird, damit sich alle Gemeinde-
vertreterinnen und Gemeindevertreter grundlegende Informationen verschaffen können. 
 
Beschluss: 
 
Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, vor einer Entscheidung über eine Mitglied-
schaft in der TAG NOK deren Vorsitzende, Frau Monika Heise zu einer der nächsten Sit-
zungen mit dem Ziel einzuladen,  konkrete Aufgabeninhalte der TAG zu erfahren. 
Der neueste vorhandene Geschäftsbericht der TAG wird in das Ratsinformationssystem 
eingestellt. 
 
Abstimmungsergebnis:  5 Ja-Stimmen;  0 Gegenstimmen;  0 Stimmenthaltungen 
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TOP 4: Festlegung der Tagesordnung für die Sitzung der Gemeindevertretung am 
18.03.2010 

 
Bürgermeister Sienknecht informiert die Ausschussmitglieder über die bisher vorgesehen 
Beratungspunkte für die Gemeindevertretersitzung am 18.03.2010: 

- Radverkehrskonzept des Kreises RD-Eck 
- Neugestaltung der Straße Am Kamp und Umgestaltung Knotenpunkt L 255 /  
      K 27 

 
Weitere Punkte gibt es noch für den nicht öffentlichen Teil der Sitzung. 
Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt Kenntnis und bittet ausdrücklich darum, alle Vor- 
lagen zu den jeweiligen Tagesordnungspunkten rechtzeitig vor der Sitzung zu erhalten. 
 
Beschluss:   Es wird kein Beschluss gefasst. 
 
 
TOP 5: Sonstiges 
 
Es werden keine Themen angesprochen. 
 
Um 19.45 Uhr schließt der Vorsitzende den öffentlichen Teil der Ausschusssitzung. 
 
 
 
 

Nicht öffentlicher Teil: 
 
Um 19.50 Uhr eröffnet Volker Wolter als Vorsitzender den nicht-öffentlichen Teil der Sit-
zung des Haupt- und Finanzausschusses. 
 
 
 
… 
 
Mit einem Dank für die gute und konstruktive Zusammenarbeit schließt der Vorsitzende 
um 20:30 Uhr den nicht öffentlichen Teil der Sitzung.  
 
 
 
 

     gez. Klarmann 
_______________________     _______________________ 
            Volker Wolter                  Peter Klarmann 
    (Ausschussvorsitzender)               (Protokollführerin) 


